
Âñòóïèòåëüíûé ýêçàìåí â Øêîëó àíàëèçà äàííûõ

Íîâûé òðåê ïîñòóïëåíèÿ, äåìîíñòðàöèîííûé âàðèàíò

1. Íàéäèòå íàèáîëüøåå è íàèìåíüøåå çíà÷åíèå, åñëè îíè ñóùåñòâóþò, à òàêæå ìíîæåñòâî
âñåõ çíà÷åíèé, êîòîðûå ìîæåò ïðèíèìàòü ôóíêöèÿ

f(x) =
x4 − 6x2 + 5

|x− 1|

2. Â ðÿä âûëîæåíû ïÿòü êðàñíûõ, ïÿòü ñèíèõ è ïÿòü çåë¼íûõ øàðîâ. Ñ êàêîé âåðîÿòíîñòüþ
íèêàêèå äâà ñèíèõ øàðà íå ëåæàò ðÿäîì?

3. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ìîíîòîííî âîçðàñòàþùåé ôóíêöèè f(x) óðàâíåíèÿ x = f(f(x)) è
x = f(x) ðàâíîñèëüíû (òî åñòü êàæäûé êîðåíü îäíîãî ÿâëÿåòñÿ êîðíåì äðóãîãî).

4. Ýëåêòðè÷åñêàÿ öåïü ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ñâÿçíûé íåîðèåíòèðîâàííûé ãðàô áåç êðàòíûõ
ð¼áåð, â êîòîðîì ð¼áðà (÷èñëîì N) � ýòî ïðîâîäà, à âåðøèíû � ëèáî ëàìïî÷êè, ëèáî
åäèíñòâåííûé èñòî÷íèê òîêà. Íà êàæäîì ðåáðå ðàçìåùåíî ðåëå. Ëàìïî÷êà ãîðèò, åñëè
ñóùåñòâóåò ïóòü, ñîåäèíÿþùèé å¼ ñ èñòî÷íèêîì òîêà, âäîëü êîòîðîãî âñå ðåëå íàõîäÿòñÿ
â ïîëîæåíèè ¾âêëþ÷åíî¿. Èçâåñòíî, ÷òî ðîâíî îäíî èç ðåëå áðàêîâàííîå è íèêîãäà íå
ïðîïóñêàåò òîê. Âû ìîæåòå âêëþ÷àòü è îòêëþ÷àòü ðåëå è âèäèòå, ãîðÿò ëè ëàìïî÷êè.
Èçíà÷àëüíî âñå âûêëþ÷àòåëè íàõîäÿòñÿ â ïîëîæåíèè ¾âêëþ÷åíî¿ Îïèøèòå ñïîñîá
íàõîæäåíèÿ íåèñïðàâíîãî ðåëå çà O(N) îïåðàöèé âêëþ÷åíèÿ-âûêëþ÷åíèÿ.

5. Äîêàæèòå, ÷òî ñðåäè øåñòè ÷åëîâåê îáÿçàòåëüíî íàéäóòñÿ òðîå ïîïàðíî çíàêîìûõ èëè
òðîå ïîïàðíî íåçíàêîìûõ.

6. Íà ñòîëå ëåæàò ÷åòûðå êàðòî÷êè, íà êîòîðûõ ñâåðõó íàïèñàíî À, Á, 4, 5. Ïðî òî, ÷òî
íàïèñàíî íà îáðàòíûõ èõ ñòîðîíàõ, íè÷åãî íå èçâåñòíî. Êàêîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî
êàðòî÷åê íàäî ïåðåâåðíóòü, ÷òîáû ïðîâåðèòü èñòèííîñòü óòâåðæäåíèÿ ¾Åñëè íà îäíîé
ñòîðîíå êàðòî÷êè íàïèñàíî ÷¼òíîå ÷èñëî, òî íà äðóãîé ñòîðîíå � ãëàñíàÿ áóêâà¿?
Îáÿçàòåëüíî îáúÿñíèòå îòâåò.

7. Äîêàæèòå, ÷òî ðàâíîñòîðîííèé òðåóãîëüíèê íåëüçÿ ïîêðûòü äâóìÿ ìåíüøèìè ðàâíîñòî-
ðîííèìè òðåóãîëüíèêàìè.

8. Êâàäðàòíàÿ ìàòðèöà òàêîâà, ÷òî tr(AX) = 0 äëÿ ëþáîé ìàòðèöû X òîãî æå ðàçìåðà,
èìåþùåé íóëåâîé ñëåä (íàïîìíèì, ÷òî ñëåä ìàòðèöû � ýòî ñóììà ýëåìåíòîâ íà ãëàâíîé
äèàãîíàëè). Äîêàæèòå, ÷òî ìàòðèöà ÿâëÿåòñÿ ñêàëÿðíîé (ò.å. èìååò âèä λE äëÿ íåêîòîðîãî
λ, ãäå E � åäèíè÷íàÿ ìàòðèöà).


